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Chaque année, depuis 2010, l’enquête de l’Agence LIMITE permet de 
comparer :


 l’évolution des stratégies digitales mises en place par les 115 
principales associations et fondations françaises (analyse approfondie 
selon plusieurs critères : site, réseaux sociaux, référencement, 
paiements, interactions, contenus, etc. + questionnaire auprès des 
responsables com-web des 25 associations et fondations les plus 
actives)


 avec les réponses des Français au sondage barométrique mené avec 
l’IFOP depuis 6 ans (méthode des quotas + échantillon représentatif 
de personnes ayant donné en ligne depuis un an)




Des E-donateurs 
toujours plus nombreux 1 



Le don en ligne est définitivement entré dans les 
mœurs des Français 
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26% de e-donateurs en 
France aujourd’hui  
(+2pts) 




Le don en ligne est définitivement entré dans les 
mœurs des Français 
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26% 
9% DONNENT 
RÉGULIÈREMENT


17% DONNENT

DE TEMPS EN TEMPS
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les donateurs de moins de 35 sont de plus en plus 
nombreux à donner en ligne 

22% 
D E S E - D O N A T E U R S 
ONT MOINS DE 35 ANS 16% en 2014


22% en 2016

=


+6 POINTS 
EN 2 ANS
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Les moins de 35 ans sont pour la première fois au même 
niveau que les e-donateurs entre 35 et 64 ans  

D E S E - D O N A T E U R S 
ONT MOINS DE 35 ANS 

22% 
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Des dons en ligne toujours plus importants 

DON MOYEN : 160€  
(+ 10€ par rapport à 2014)  

Les dons en ligne 
représentent 7,2% 
des dons annuels 

(+ 1 point par rapport à 2014) *Chiffres issus du questionnaire envoyé aux 25 principales 
associations et représentant 15% de la collecte en France




La place croissante des 
réseaux sociaux 2 
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Les réseaux sociaux au cœur du comportement 
des jeunes e-donateurs (1/2) 

61% des e-donateurs de moins de 35 
ans recommandent des associations 
sur les réseaux sociaux 

VS. 36% CHEZ l’ENSEMBLE des E-donateurs  
(+ 19 points en 6 ans) 
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Les réseaux sociaux au cœur du comportement 
des jeunes e-donateurs (2/2) 
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Facebook et TWITTER, vecteurs les plus efficaces 
pour être visible pour les associations (1/2) 

DES ASSOCIATIONS 
SONT SUR FACEBOOK 
89% 
DES ASSOCIATIONS 
SONT SUR TWITTER 
86% 
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Facebook et TWITTER, vecteurs les plus efficaces 
pour être visible pour les associations (2/2) 
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Les réseaux sociaux : lieux de communication mais 
aussi de découverte de nouvelles associations 

62% 60% 31% 26% 
33% 43% 12% 9% 



Un décalage accru entre les 
attentes des donateurs et les 
réponses des associations 3 
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Des e-donateurs moins satisfaits vis-à-vis 
des informations reçues en retour de leur don (1/2) 

78% 
63% ASSEZ SATISFAITS


15% TRÈS SATISFAITS
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Des e-donateurs moins satisfaits vis-à-vis 
des informations reçues en retour de leur don (2/2) 

78% 
DES E-DONATEURS 
s a t i s f a i t s 

-10 points 
En seulement un an 
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Et moins optimistes sur la bonne utilisation 
de leur don en ligne (1/2) 

87% 
DES E-DONATEURS 
Pensent que leur 
d o n e s t b i e n 
u t i l i s é 

-6 points 
En seulement un an 
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Et moins optimistes sur la bonne utilisation 
de leur don en ligne (2/2) 

81% 
Chez les moins de 35 ans 

87% 
DES E-DONATEURS 
Pensent que leur 
d o n e s t b i e n 
u t i l i s é 
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Des associations moins pro-actives pour raconter leurs 
actions et rendre leurs comptes accessibles 

des associations publient

leur comptes en ligne


des associations utilisent la vidéo 
pour faire le récit de leurs actions


des associations mettent en 
scène les bénéficiaires


- 4  p o i n t s  
D E P U I S  U N  A N 


- 9  p o i n t s  
D E P U I S  U N  A N 


- 1 2  p o i n t s  
D E P U I S  U N  A N 
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Conséquence ? 
Une baisse de l’intention de donner 

81% 
D E S E - D O N A T E U R S 
ont l’intention de 
refaire un don dans 
les 12 prochains mois 

-6 points 
Depuis l’année dernière 



Des pratiques 
spécifiques aux jeunes 4 



des e-donateurs de moins de 35 ans ont 
découvert une nouvelle association sur internet 
(contre 36% chez l’ensemble des donateurs)


des e-donateurs de moins de 35 ans ont fait 
un don par SMS (contre 14% chez l’ensemble 
des donateurs)


des e-donateurs de moins de 35 ans ont déjà 
donné via une plateforme sociale (contre 17% 
chez l’ensemble des donateurs)


Des jeunes plus sensibilisés et plus actifs 
sur internet (1/2) 

55% 
31% 
31% 
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des e-donateurs de moins de 35 ans ont déjà 
donné à un organisme comme un hôpital, une 
start-up ou un musée (contre 27% chez 
l’ensemble des donateurs)


36% des e-donateurs de moins de 35 ans ont 
déjà donné à une association basée à 
l’étranger (contre 22% chez l’ensemble des 
donateurs)


Des jeunes plus sensibilisés et plus actifs 
sur internet (2/2) 

38% 

36% 
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des associations qui s’adaptent à la navigation mobile 

50% 
DES associations 
ont une version 
mobile de leur site 

+21 points 
Depuis l’année dernière 
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Les e-donateurs de moins de 35 ans se mobilisent 
davantage lors des crises d’urgence 
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Contact

laurent.terrisse@agence-limite.fr



